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· Gabarito dos exercícios do livro; pág.: 176 e 177.
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Cálculos:

13) Si = (n – 2) . 180°
      Si = (5 – 2) . 180°
      Si = 3 . 180°
      Si = 540°
14) Decágono    Si = (n – 2) . 180°                  Octógono      Si = (n – 2) . 180°
                           Si = (10 – 2) . 180°                                     Si = (8 – 2) . 180°
                           Si = 8 . 180°                                               Si = 6 . 180°
                           Si = 1440°                                                  Si = 1080°

     1440° - 1080° = 360°

15) y = 2x   Como y = âng. obtuso (91° a 179°)
                             x = âng. agudo (1° a 89°)
                  
                    Então, para que a soma dos ângulos internos de um quadrilátero dê 360°, x = 60°, sendo y = 120° (y = 2x = 2 . 60° = 120°).

16) Como temos dois ângulos de 90°, somando 180°.
       Um âng. externo de 120° + âng. interno de 60°, para formar um âng. suplementar de 180°.
      Então, somando: 90° + 90° + 60° + x = 360°
                                  240° + x = 360°
                                  x = 360° - 240°
                                  x = 120° (valor do âng. destacado)

17) a) Si = 1620°         Si = (n – 2) . 180°
                                   1620° = (n – 2) . 180°
                                    1620° = 180°n – 360°
                                    1620° + 360° = 180°n
                                    1980° = 180°n
                                    1980° = n
                                     180°
                                     n = 11 lados = undecágono

    b)  d = n . (n – 3)        d = 11 . (11 – 3)       d = 11 . 8      d = 88       d = 44 diagonais
                     2                            2                           2                 2

18)  a) 100° + 110° + 120° + 100° = 430°

            A soma dos âng. internos de um pentágono têm 540°, então: 540° - 430° = 110°
        
[image: ]b) Pentágono = 540°

    90° + 143° + 143° = 376°                                
    376° - 20° = 356°
    540° - 356° = 184°
    184° : 2 = 92° (o valor de cada x)

c) hexágono = 720°

    3x + 15° + 4x + 5° + 5x – 10° + 4x + 20° + 3x + 10° + 4x – 10° = 720°
[image: ]    23x + 50° - 20° = 720°
    23x + 30° = 720°
    23x = 720° - 30°
    23x = 690°
    x = 690°
           23
    x = 30°

19) Hexágono = 720°

      x e y são ângulos obtusos (91° a 179°), nesta figura temos 2y e 4x, 
[image: ]como x = y – 15°, por estimativas x = 115° e y = 130°, soma-se um total de x e y = 720°.
    
     
x = y – 15°
x = 130° - 15°
x = 115°

Então: 4x = 4 . 115° = 460°
            720° - 460° = 260°                      Somando: 460° + 260° = 720°
            260° : 2 = 130°
            2y = 2 . 130° = 260°
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Al| 15 Determine y sabendo que, no quadrilitero abaixo, y = 2x. 120°

V4

Al| 16 Determine a medida do dngulo destacado em vermelho. 120°

120°

]| 17 A soma das medidas dos dngulos internos de um poligono é 1.620°,

a) Qual é 0 nome desse poligono?

Ouan
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Q 17 A soma das medidas dos dngulos internos de um poligono é 1.620°
a) Qual é o nome desse poligono? undecagono

b) Quantas diagonais ele possui? 44 diagonais

AlZ| 18 Calcule o valor de x indicado em cada figura.

o x=30°

b)
x-20°

143
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10° 1207

110° x=30°

92°

Al| 19 Calcule os valores de x e de y na figura, sabendo que x = y — 15°.
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x=115°
y = 130°

Al| 19 Calcule os valores de x e de y na figura, sabendo que x = y — 15°.

LN
QP

]| 20 Retina-se com um colega e fagam o que se pede. Considerem a soma das
2 medidas dos angulos internos de um poligono de n lados como §(n) e a soma
das medidas dos ngulos externos como Sy(n) e respondam.

) 5(14) é 0 dobro de 5(7)?
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EXERCI(

S PROPOSTOS

f

13 Calcule a soma dos dngulos internos de um pentagono. 540°

f

14 Descubra mentalmente a diferenca entre a soma das medidas dos ingulos
@, internos de um decgono e a de um octégono. 360°

ILUSTRAGOES NELSON MATSUDA

Calcular as medidas X e y indicadas na figura abaixo, sabendo que
y—x=20

&

\

Resolugdo:

Da figura, temos:n = 5e8 = 3x + 2y





